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ประกาศกรมศุลกากร

ที่   60/2546
เร่ือง คาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาต

__________________________________

เพื่อใหการกํ าหนดคาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาต ซ่ึงเปนสวนหนึ่งของราคาศุลกากรเปนไป
ดวยความถูกตอง เปนธรรม สอดคลองกับความตกลงในการนํ ามาตรา 7 ของความตกลงทั่วไปวาดวยภาษี
ศุลกากรและการคา 1994 มาถือปฏิบัติ

อาศัยอํ านาจตามความในมาตรา 3  แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช 2469 และขอ 7 ของ
กฎกระทรวง ฉบับที่ 132 (พ.ศ. 2543) จึงประกาศดังนี้

คาสทิธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาต จะตองนํ ามารวมไวเปนราคาศุลกากร ในกรณีที่คาสิทธิและ
คาธรรมเนียมใบอนุญาตนั้นมีความเกี่ยวของกับของที่นํ าเขาซึ่งผูซ้ือตองชํ าระโดยทางตรงหรือทางออมอันเนื่อง
จากเปนเงื่อนไขของการขายของที่นํ าเขาเทาที่คาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาตนั้นยังไมไดรวมไวในราคาที่
ชํ าระจริงหรือราคาที่จะตองชํ าระ

ในการนํ าคาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาตมารวมไวในราคาที่ชํ าระจริงหรือราคาที่จะตองชํ าระ
ใหดํ าเนินการดังนี้

1.  ใหยื่นเอกสารสัญญา ขอตกลง ขอผูกพัน หรือหลักฐานอื่นอันเกี่ยวกับคาสิทธิและคาธรรมเนียม
ใบอนุญาต

2. กรณีที่เอกสารตามขอ 1. ระบุคาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาตอยางชัดเจนและสามารถ
คํ านวณไดใหนํ าคาสิทธิและคาธรรมเนียมใบอนุญาตนั้นมารวมไวเปนราคาศุลกากรโดยใหสํ าแดงไวในใบขน
สินคา และแบบแสดงรายละเอียดราคาศุลกากร (แบบ กศก.170)

3.  กรณีที่เอกสารตาม ขอ 1. ระบุคาสิทธิอยางชัดเจนแตยังไมสามารถคํ านวณไดในขณะผาน     
พธีิการ ใหดํ าเนินการดังนี้

(3.1) ใหผูนํ าของเขาประมาณการคาสิทธิที่พึงจะตองชํ าระสํ าหรับสินคาที่นํ าเขาและใหนํ า
คาสิทธิที่ประมาณการไดนั้นมารวมไวเปนราคาศุลกากร
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 (3.2)  ใหผูน ําของเขาบันทึกไวหลังใบขนสินคาวา “หากมีการชํ าระอากรไวเกิน ผูนํ าของเขา
ขอคืนอากรในภายหลังและหากชํ าระอากรไวขาด ผูนํ าของเขาจะชํ าระคาภาษีอากรที่ขาดพรอมเงินเพิ่มให
ครบถวน ภายใน 30 วันนับจากวันที่ไดรับแบบแจงการประเมินอากร”

(3.3)  ใหผูน ําของเขาจัดทํ าใบสรุปยอดรวมคาสิทธิตอหนวยงานที่ผานพิธีการใบขนสินคานั้น 
ภายใน 30 วันนับแตวันครบงวดการชํ าระคาสิทธิ หรือครบรอบบัญชี

4.  กรณีที่เอกสารตาม ขอ 1. ระบุคาสิทธิไวไมชัดเจนหรือไมสามารถคํ านวณคาสิทธิได ใหวางเงิน
เพิม่เตมิเปนประกัน โดยคํ านวณคาสิทธิที่จะตองวางประกัน จากยอดขายสุทธิของรอบบัญชีที่ผานมา

5 . กรณีที่มีการชํ าระคาสิทธิแตกตางจากหลักเกณฑขางตน ใหผูนํ าของเขาทํ าหนังสือเปน          
ลายลักษณอักษรแจงตอสํ านักงศลุกากรที่นํ าของเขา

ประกาศ หรือขอความใด ที่ขัดหรือแยงกับประกาศนี้ ใหยกเลิกเสียทั้งสิ้น

ทั้งนี้ตั้งแตวันที่  1 ตุลาคม  พ.ศ. 2546 เปนตนไป

         ประกาศ   ณ  วันที่   25  กนัยายน  พ.ศ. 2546

(นายชวลิต  เศรษฐเมธีกุล)
            อธิบดีกรมศุลกากร
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